

# 安徽信息工程学院

## 工会委员会 2020 年工作总结

2020 年是全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战的决胜之年，也是学校“十三五”规划圆满收官之年。安徽信息工程学院工会委员会（以下简称：工会）坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦改革目标，全力将 2020 年的各项工作抓实抓好。在学校党委的领导下，工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，按照校党委、校领导班子的工作部署要求，坚持围绕学校年度重点工作、服务发展大局、服务基层师生，本着“为教职工服务，让全校师生满意”的工作宗旨，紧密围绕“一个引领，两项促进，三组活动”为工作思路开展各项工作，即以“党建+工会”工作目标为引领，加强工会组织能力建设；进一步促进各单位分工会发挥积极作用，促进教职工各类专项俱乐部建设成效；以教职工教育文化提升、学校传统重大活动及健康体育素养活动为载体，全面提升工会工作能力和组织建设，提升工会各项活动组织水平，力争使工会工作深入人心，全力为广大教职员工做好服务，为学校发展大业凝聚人心，形成合力。

为总结工作成效，分析存在的问题，为下一步更好开展

工会工作打下基础，现对 2020 年度工会总体工作总结如下：

## 一、完成的主要工作

### 1. 聚焦发展目标，落实全校防疫工作

一是聚焦学校党政中心工作，凝心聚力谋发展。本年度紧紧围绕学校党建工作要求，充分发挥工会组织作用，进一步巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果；二是积极投身疫情防控工作，冲锋在前有作为。在抗击新冠肺炎疫情的特殊时期，结合学校要求开展的线上教学工作及教职工、学生返校工作，工会积极调动全体教职工的积极性，发动全体师生在各自岗位上积极发挥作用，团结一心打赢疫情防疫战；三是立足教职工实际需要，健身心送温暖创先进。本年度紧密围绕教职工生活、工作所需，抓实、抓细、抓好各项工作落实，树立工会工作品牌，增强教职工的凝聚力，提高工会组织的影响力。在特殊关键时期校工会组织积极统筹落实好疫情防控与学校事业发展双胜双赢，协助学校谋划好“十四五”开篇，发挥桥梁纽带作用，将各项工作落到实处。

### 2. 制定帮困措施，扎实推进扶贫工作

2020 年是市委、市政府实施新一轮帮扶工程的第四年。我校作为帮扶集团成员单位之一，以促进农村扶贫产品销售通畅、贫困群众收入稳定、巩固脱贫成果为目标，认真落实消费扶贫工作。工会委员会结合学校福利政策，协同人力资源处、后勤管理处积极落实年度采购任务，精心挑选扶贫礼

包，既满足了教职工们的福利需求，又将扶贫工作落实到位。本年度累计共发放2次全体教职工搞福利大礼包，累计消费45万余元扶贫农产品。

### **3. 开展各类文体活动，服务学校发展大局**

2020年工会委员会围绕教职工教育文化提升、学校传统重大活动及健康体育素养活动等，组织开展了一系列多种形式的群众活动。全年计划开展各类活动20项，受疫情影响，实际有效开展15项。其中，教职工文化教育类活动7项，节日集体活动类5项，体育培训及竞赛类活动1项，职工关怀慰问类活动2项。由通识教育与外国语学院分工会承办的教职工运动会、后勤管理处和招生就业处合作承办的中秋节活动、保卫处和电子与电气工程学院承办的重阳节登高活动、工会和资产处承办的“三八妇女节”慰问等系列活动获得教职工一致好评。

通过组织开展各类活动，加强了各学院教职工之间交流，强化了和谐校园的人文环境建设，加强了教职工的职业归属感及主人翁意识。在工会开展的活动中还做到了积极灌输学校发展理念文化，将工会活动与学校发展理念、党建工作、思想洗礼、亲情文化等紧密结合，努力实现围绕学校发展推进工会各项工作。

## **二、存在的问题和困难**

### **1. 工会组织建设有待进一步加强**

学校工会体制结构已经基本建立完整，但由于各工会委员、分工会负责人等日常工作较繁重，对工会工作的投入精力不足，导致在工会细节工作上还无法做到尽善尽美，特别是在各分工会作用发挥、自主有效活动的组织等方面有待进一步提高。

## **2. 工会活动安排应进一步优化调整**

2020年工会开展了15项活动，结合了线上和线下的形式，仍未按照计划完成活动。因为受到疫情发展不确定性因素的影响，在年度计划中拟开展的分工会组织建设及俱乐部建设的工作内容未能按照原计划顺利开展。另一方面，校工会的传统活动中各单位的团建旅游活动，由于受人员聚集、外出路线等防疫要求的影响，大部分单位都集中在下半年完成，且无法按照预期目标正常开展。同时，学校2021年年会的举办也因疫情防控的要求延期。

## **3. 教教职工的人文关怀工作有待进一步提升**

2020年校工会会同人事处、教代会等单位组织召开了多次教教职工座谈会，针对广大教教职工关心的学校发展问题进行研讨，成效较好。但距离真正深入一线，全方位聆听教教职工的心声，关心教教职工密切关注的生活、工作各方面的诉求还有一定的差距，特别是在困难教教职工的帮扶、慰问等方面做的远远不够。下一步校工会将着力办好送温暖工程，及时慰问和帮助困难职工，充分利用重大节日组织开展各类座谈慰

问活动，让全体教职工真正感受到学校的温暖，增强教职工的凝聚力和向心力。

回顾 2020 年学校工会委员会的全局工作，我们在工作思路和工作方法上做了一些创新研究，不断尝试和探索新的工作思路，初步建立了工会工作的体制机制，基本完成了年度工作计划，落实了校党委提出的“党建+工会”的各项工作任务，将工会组织初步扎根在了广大教职工的心中，使大家了解了工会的职能，初步建立了良好的群众基础，为下一步工会工作深入人心打下了基础。当然工作中仍然有很多不足之处，下一步我们将进一步转变观念、解放思想、与时俱进，以新的思路、新的作风、新的方法去迎接新的挑战，努力开创我校工会工作的新局面，为学校的快速发展凝聚人心，提供合力。

安徽信息工程学院工会委员会

2021 年 1 月 22 日